
■ Boys, be ambitious! 「少年よ、大志を抱け」
この言葉は、札幌農学校（現北海道大学）の初代教頭ウィリアム・スミス・

クラーク博士が、学校を去る時に学生たちに残したものです。江戸時代が終

わって、一気に西洋の文明が入り、日本はこれからどうなるのか混沌とした時
こんとん

代に、新しい日本をつくったのは、高い志を抱いた若者たちでした。
変化が激しく、世界と渡り合うという点では、現在も大変難しい時代になっ

ています。近い将来、現在の仕事の約半分が機械やＡＩにとって代わられると
も言われています。
こうした時代を生きる皆さんにとって必要なことは、どんなことでしょうか。
例えば、ただ英語を日本語に翻訳するだけなら、今はＡＩ（人工知能）がやってくれます。

しかし、経済に詳しい翻訳者であったり、医療に詳しい翻訳者であったりすれば、たいへん重
宝されることになります。つまり、英語を使ってどんなことをしたいのか、ということが大切に
なります。ラーメン店では、工夫に工夫を重ねて、その店でしか食べられない味になっている
と、それがインターネットで評判になり、お客さんが集まります。今は、そういう時代です。
知識を得るだけでなく、学んだ知識をどう使うか、どう工夫するのか、人間にしかできない

ことが求められる時代です。皆さんは、今はない仕事を将来作り出すこともできます。この冬
休み、新年にあたり、将来自分はどんなことをしたいのか、社会のためにどう役に立ちたいの
か、ぜひ「志」を立ててみましょう。何ができるかではなく、何がしたいかが重要です。大
潟中の学校教育目標には、「高い志をもつ」という言葉があります。そして、自分で立てた
志を実現するために学校内外で、進んで学んでほしいと期待しています。

■ 令和４年度 学校評価保護者アンケート（全学年） 集計結果
11月に保護者向けに実施した、学校評価アンケートの結果をお知らせします。裏面に全学

年の集計を掲載していますが、学年毎のデータも含め全教職員で共通理解し、
今後（次年度含）の学校経営にいかしていきたいと考えています。
アンケートでは、他に「学期制」についてもご意見・質問等を承りました。そ

のことにつきましては、ＰＴＡ全体会でお知らせしたとおり、この後、学校運営協
議会、教育委員会と協議し、決定したいと思います。アンケートにご協力いただ
き、誠にありがとうございました。

【自由記述：「子どもたちの校内外の生活について（一部抜粋）」】
・挨拶を元気よくしてくれる生徒が多い。

・部活後の帰宅が遅い子どもたちを目にします。

・タブレットの使い方をもう一度、子どもたちできちんと決めた方がよいのではないでしょうか。電源

をいきなり切る行為は日常的にあると聞きました。

・タブレット内の課題はなかなか取り組みにくいように感じます。親も子どもの取組をチェックするこ

とができない。

・先生の言動が生徒に与える影響が気になります。

・３Ｓの取組は、子どもが自立するための“気付き”につながっていると思いますが、お弁当デーは

年間１回でいいかなと思います。特に３年生は・・・

・部活を終えた３年生が男女交えて帰宅している姿をとても微笑ましく見ている。仲が良さそうでいい

クラスが作られているのだなと感じる。
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【１：あてはまる ２：どちらかといえば、あてはまる ３：どちらかといえば、あてはまらない ４：あてはまらない】
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①よく本を読んでいる

②親が言わなくても，自分から勉強している

③学校に行くことを楽しみにしている

④仲の良い友だちがいる

⑤あいさつを元気よくしている

⑥礼儀正しい言動ができている

⑦規則正しい生活習慣が身についている

⑧自転車を乗る時マナーやルールを守っている

１．お子さんの普段の様子について，次のことはどれくらいあてはまりますか
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①子どもが自立できるようにすること

②人の気持ちが分かる人間になること

③自分の意見をはっきり言えるようになること

④将来の夢や目標に向かって努力すること

２．あなたのご家庭では，お子さんの教育について，つぎのことをどれくらい重視していますか
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①教科の学力をのばす

②他人とのコミュニケーション能力を伸ばす

③規範意識や他人を思いやる心を育む

④将来の進路や職業を考えさせる

⑤体力やスポーツの能力を向上させる

⑥健康や食について教える

３．学校では，次の①～⑥について，期待に応えていると思いますか
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①学校や学年の教育活動に関する教育情報を提供している（学校

だよりや学年だよりなど）

②学校は、家での学習の仕方を教えてくれる

③子どものことについて、学校の先生に相談したり、要望を伝えた

りしやすい

４．次の①～③について，学校の取組具合はどうですか
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①タブレットを使った学習は効果的である

②ＩＣＴを活用した授業が進んでいる

③３Ｓは社会的自立を促す上で有効である

④３つのルールは周知され、生徒は意識して守っている

５．今年度実施した新しい取組についてどう思いますか

1
2
3
4


